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Hemuppgifter i Grundkurs i analys till vecka 42

. Om f(z) = fi(x)™ ... fu(z)®, sd dr In|f(z)| = a1 In|f1(2)| + ... + a, In]|f,(x)]. Genom

derivering (logaritmisk derivering) fas (dar f(x) # 0)
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Derivera funktionen (z + 2)° - tan3 z - m med hjilp av denna formel.

Derivera funktionerna

22 4+z+1

sin
e )

x cos(z?), , arctan(In(1 + z?)), arcsin(z

Visa att 2arcsinz = arcsin(2zv/1 — 22) for |z| < 1/v/2 genom att studera derivatorna for
bigge leden.

Ekvationen sin(tz) = x definierar en funktion z(¢) (¢ > 1) (man “loser ut” z som funktion
av t). Rikna ut z'(t) genom implicit derivering.

En tank har formen av en rit cirkulidr kon med spetsen nedat. Tankens héjd dr 10 m och
dess diameter lingst uppe dr 20 m. Vid tiden £ = 0 dr tanken tom. In i tanken rinner 1
m3 bensin per sekund. Hur snabbt stiger vitskeytan vid tiden ¢ (> 0) métt i meter per
sekund?

Visa att funktionen f(z) = z + sinz &r stringt vixande. Rikna ut (Df~1)(% + 1), dvs.
derivatan for den inversa funktionen for argumentet 7 + 1.

Rikna ut x% + yg—z, da

f(z,y) = arcsin +
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Rikna ut derivatan (med avseende pa t) av funktionen f(tan(¢?),arctan 1), dar funktio-
nen f(x,y) antas ha tillrickliga egenskaper for att kedjeregeln for funktioner med flera
variabler skall kunna anvindas.

Bestdm extremvirden samt globala maxima och minima till

f(z) = z2%e".

Visa (genom att studera differensen mellan de tva leden) att

(@) 2lnz > 4z — 22 — 3 for z > 1;

(b) arctanz < g’fggz for £ > 1 (och t.o.m. for z > 0).

En fabrik vill minimera materialdtgangen vid tillverkning av en konservburk med volymen
1 dm3. Vilka proportioner bor burken ha?



